

## КОРЕННАЯ ПЕРЕСТРОЙКА

С целью улучшения условий труда и снижения трудоемкости многих технологических операций, а также стабильного выполнения плановых заданий в нашем цехе сейчас проводится коренная реконструкция. Нужно сказать несколько слов о перестройке первого этажа лесосоюза. Раньше там было очень много крутящихся в разные стороны транспортеров, задействовано много работающих, но все равно часто случались перебои, так называемые завалы. Рабочие второго этажа вынуждены были прекращать технологический процесс. Останавливалась вся цепочка.

Теперь же с введением ступичикового транспортера и заменой рубительных машин картина в корне изменилась. Особенно довольны женщины с браковочных столов. Им теперь не нужно бегать вверх-вниз, чтобы поправить застрявшие торцы. И еще немаловажную роль играет применение прогрессивной формы оплаты труда рабочих первого этажа. Сокращено количество работающих с 13 до 7 человек, повысилась производительность труда, соответ-

ственно выросла и зарплата. Согласно программе интенсификации идет реконструкция и второго потока, который у нас распиливает тонкомерное сырье, введена в строй фрезерно-брусующая линия. Сам станок очень производительный, но рабочие бракостолов и сортплощадки зачастую не успевают обрабатывать пиломатериалы. Поэтому идет коренная перестройка от многопильных станков и до сортировочной площадки. Идет замена также других устаревших механизмов на новые.

Недавно мы в цехе закончили капитальный ремонт. Привели его в порядок, чтобы людям было приятно работать. Наша цель — создать все условия для того, чтобы рабочие трудились с полной отдачей над выполнением поставленных задач и ближайшей из них — «Навигации-86».

**Р. РЫБАКОВА,**  
бракер лесосоюза № 1 Новоенисейского ЛДК.



На снимке: памятник сибиряку партизану в честь маклаковцев, погибших в годы гражданской войны.

Фото А. Колесника.

## День памяти борцов революции

Традиционный митинг состоялся в минувшую субботу у братской могилы, где захоронены наши земляки, участники Енисейско-Маклаковского восстания.

Утро субботнего майского дня у обелиска на братск й могиле семи нашим землякам в почетном карауле стоят пионеры. Время приближается к 10 часам. Колонны представителей трудовых коллективов, учебных заведений города выстраиваются на площадке у памятного места.

Ровно в 10 часов звучит сигнал горнистов: «Внимание! Слушайте все!». К микрофону, установленному на праздничной трибуне, подходит первый секретарь Лесосибирского горкома КПСС Николай Терентьевич Колпаков. Его рассказ посвящен событиям 1919 года, когда рабочие и крестьяне бывшего Енисейского уезда под руководством большевиков свергли в феврале власть колчаковцев. Особую храбрость в боях за советскую власть во время Енисейско-Маклаковского восстания и в период гражданской войны проявили маклаковцы, имена которых хорошо нам известны. Это руководитель партизанского отряда, а позже третьего сводного Енисейского полка, большевик Филипп Яковлевич Бакин и его помощник Степан Ильич Накладов, командир взвода Иван Кузьмич Игнатьев, братья Петуховы, братья Васильевы, Георгий Ефимович Мамонтов и многие другие.

Жестко расправлялись враги с борцами за советскую власть. Завесы были аму-

ченны, расстреляны, потоплены в проруби многие наши земляки — большевики и беспартийные, старики и молодежь. Расстреляны врагами в 16 лет Гоша Накладов, семнадцатилетние Аня Сергеева и Степа Петухов, стойко выдержавшие все допросы колчаковцев. Мужественно приняли смерть Смен Матвеев, Павел Демиденко, Егор Коватенко, Егор Петров, Денис Полицев, Игнатий Апраксин, Сергей Проккопьев и многие другие.

Ценой жизни многих наших земляков 6 января 1920 года было освобождено родное село Маклаково, Енисейск, а затем и весь уезд от белогвардейцев задолго до прихода сюда отрядов Красной Армии. Многие наши земляки участвовали в изгнании врага в Туруханском крае, Иркутской губернии... Слово живые они сейчас предстают перед мысленным взором собравшихся. Н. Т. Колпаков открывает митинг. Звучит Гимн Советского Союза.

Слово предоставляется самому почетному гостю этого торжества, участнику Енисейско-Маклаковского восстания, гражданской войны, персональному пенсионеру республиканского значения, почетному гражданину нашего города — Ивану Кузьмичу Игнатьеву. Волнуется ветеран, хотя прошло с тех пор 67 лет, и волнение его понятно и близко каждому при-

сутствующему. Минутой молчания он предлагает почтить память погибших борцов.

Секретарь горкома КПСС С. С. Михайлюк предоставляет слово ветерану Великой Отечественной войны Н. К. Высотину, затем — депутату Верховного Совета РСФСР, торповщине лесосоюза № 2 ЛДК-2 Н. Е. Зыряновой, члену городского комитета ВЛКСМ, ученику школы № 2 Александру Охтину.

Звучит траурная музыка. Приспущены Красные знамена. Участники митинга возлагают зеленые гирлянды из хвойных веток, венки, цветы, заботливо выращенные в школьных теплицах и на предприятных, первые таежные цветы. Ложатся к обелиску алые гвоздики — символ революции, подснежники — символ весны, радости, счастья, которое в упорной борьбе завоевали наши деды и прадеды.

Десятки украшенных корзинок с цветами были поставлены и к обелискам на могилах участников тех героических событий, захороненных в 50-е годы по их просьбе рядом с боевыми товарищами.

Скупое в это майское утро солнце светит увереннее. Свежий ветер с Енисея колыхает знамена, транспаранты, на которых мы читаем: «Будем достойны памяти павших борцов за советскую власть», «Отчизны край легендарный славы работой ударной!», «Миру — мир!», «Нет войне!».

**Г. КАНКЕЕВА.**

## В гостях — агитпоезд

В субботу и воскресенье в нашем городе проводила работу выездная группа агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец».

В ее составе заведующие отделами крайкома комсомола, представители управления культуры, крайсофпрофа, правоохранительных органов. После небольшой экскурсии по Лесосибирску, участники поезда приступили к проведению обширной программы.

Работники крайкома комсомола и ЦК ВЛКСМ познакомились с работой и проблемами комсомольских организаций мажоритарного завода и лесоперевалочного комбината. Затем была проведена учеба комсомольского актива города. Отдельный разговор состоялся со школьниками и учащимися СПТУ.

В воскресенье в зале заседаний горкома КПСС начала свою работу общественная приемная. На все вопросы интересующиеся получали квалифицированные ответы, объяснения.

Все два дня в Домах культуры, клубах города и поселков показывали свои программы детский цирковой коллектив, рок-группа «Свет», дискотека «Мираж».

Агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец» продолжит свою работу в Енисейске.